

今日上海  
阴转小雨 16℃~20℃  
东北风 3-4级

2020年10月28日  
星期三  
庚子年九月十二  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.why.com.cn  
共青团上海市委员会主管主办

# 青年报

服务大都会最活跃人群  
YOUTH DAILY

## 上海打造国内第一芯片制造高地 五年内达到千亿级产业规模

27日,14个集成电路重点项目,签约落户上海自贸试验区临港新片区“东方芯港”集成电路综合性产业基地,覆盖芯片制造、设备制造、关键材料、芯片设计等集成电路产业链各个环节,投资额总计达225亿元。

27日当天,临港新片区还发布了“东方芯港”发展规划。根据规划,预计到2025年,“东方芯港”产业规模将达到1000亿元。到2035年,“东方芯港”将构建起高水平产业生态,成为具有全球影响力的集成电路综合性产业基地。

据新华社电

## 上海立法完善公共卫生应急管理体系

02

# 构建公共卫生大应急管理格局

### 《上海市公共卫生应急管理条例》11月1日施行

本市的公共卫生应急管理工作应当坚持**人民至上、生命至上**,遵循**统一领导、分级负责、预防为主、平战结合**,依法防控、系统治理,尊重科学、精准施策,联防联控、群防群控的原则。

## 电竞之都 实至名归

地铁里,转播屏幕前屡屡有人驻足观看;大学路上的酒吧中,战队粉丝对垒而站,为钟爱队伍加油呐喊……受疫情影响,今年能到英雄联盟S10冠亚军决赛现场观赛的观众只有6000多人,好在遍布中城大大小小的线下观赛点,弥补了不少观众心中的遗憾。电竞比赛和观赛活动,早已不局限在体育场。它的能量,可以释放突破圈层,渗透到城市的每个角落,让每个人都感受到电竞带来的激情和热血。开赛一个月来,S10给这座城市带来不一样体验。

电竞在上海破圈,成为社交的话题、文化的交流,展现了电子游戏本身的文化包容性,实现了电竞文化与城市精神的双向赋能。没有文化的积累,没有开拓的魄力,没有政策的扶持,上海不可能成为中国电竞的潮头。上海独特的文化氛围,为电竞加持;电竞在城中的火爆“出圈”,也让更多人看到上海活力向上、生机勃勃的城市面貌。

10月31日,让我们一起期待“英雄”诞生。

05



“电竞嘉年华”是除冠亚军决赛现场外,最大的官方观赛活动。

青年报见习记者 周紫薇 摄

WORLD LAUREATES FORUM 第三届世界顶尖科学家论坛本月30日在沪开幕

## 科学“后浪”对话科学“大咖” 十六名上海青少年将参与其中

青年报记者 郭颖

本报讯 第三届世界顶尖科学家论坛将于10月30日-11月1日在上海召开。青年报记者从组委会获悉,本届论坛还将设置一场小院士论坛及一场青少年论坛,每场论坛均有两位以上顶尖科学家参加,使科学“后浪”能与顶尖科学家直接交流。届时,全国将有50名科学小达人亮相论坛,其中,上海占得16席!这16位科学小达人中大多是中学生科技创新后

备人才培养计划(“英才计划”)成员。

上海“英才计划”是上海市科协根据中国科协相关工作要求,以复旦大学、上海交通大学为试点单位,于2013年4月起正式启动的一项青少年科技创新后备人才培养项目。

这16位科学小达人,并非“死读书”,除了科技方面有建树以外,能文能武,音乐、体育样样精通,是典型的“别人家的孩子”。值得一提的是,科技创新已非男生的舞台,这16人中有6人是女生。

距 第三届 中国国际进口博览会 开幕还有 7 天

## 首批上岗的“小叶子”做好铺路石

每届进博会,同济大学的“小叶子”总是最早上岗的志愿者之一。今年,黄晨晟和其他19名“小叶子”又是学校第一批上岗的志愿者。110位同济“小叶子”将负责数字导览服务保障岗位和信息驿站岗位工作。

## 既是“小叶子”又是“小讲师”

“进博会和讲师团于我而言,都意味着责任,意味着担当,更意味着成长。”薄瑞在第三届“小叶子”授课时说。作为去年华东政法大学最小的进博会志愿者,今年,薄瑞“再出发”,成为志愿者“二年级生”的同时,也成为新一批“小叶子”的“小讲师”,与进博再续前缘。

04